
MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 20 DE MARÇO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mendes Pimentel, Estado de Minas Gerais,
realizada no dia 20 de março de 2024, com início às 18:00 horas na Sala de Sessões da Câmara
Municipal Vereador Altino Gabriel de Souza, localizada na Rua José Izidoro da Cunha, 58, sob a
presidência do Senhor Vereador Edson Onésimo da Silva, que invocando a proteção de Deus e a paz
entre os homens declarou aberto os trabalhos, em seguida a vereadora Rosana Gomes dos Santos
Almeida fez a leitura bíblica seguindo de uma oração. Dando sequência foi feita a chamada dos
vereadores presentes, feita a chamada e havendo número legal dos presentes o senhor presidente
deu por aberta a quarta sessão ordinária de 2024,durante a chamada constou a falta do vereador
Everton Dias. Aberto os trabalhos o senhor secretário fez a leitura da ata da reunião anterior, que foi
colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade de votos pelos vereadores
presentes, em seguida o senhor secretário fez a leitura do expediente que constou da leitura do
Projeto de Lei  do Legislativo nº 002/2024,  de autoria do Vereador Wesley Caldeira da Silva e
Anderson Darckson Soares e Silva, que “Implementa a sinalização de trânsito nas áreas escolares do
Município de Mendes Pimentel-MG.”; não havendo mais matéria para ser lida no expediente passou-
se para ordem do dia. Para ordem do dia da presente sessão foi feita a leitura do Parecer nº
009/2024  da  comissão  de  legislação,  justiça  e  redação  final  sobre  o  Projeto  de  Lei  Ordinário  nº
006/2024, que foram colocados em discussão e votação sendo aprovados por unanimidade de votos
pelos vereadores presentes, aprovados os pareceres o Projeto de Lei Ordinário nº 006/2024 que
“Dispõe  sobre  o  Plano  de  Cargos,  Carreiras  e  Valorização  dos  Profissionais  de  Educação  Básica
Município de Mendes Pimentel.”, foi colocado em discussão sendo aprovado por unanimidade de
votos pelos vereadores presentes; não havendo mais matéria para ser tratada na presente sessão
passou-se para tribuna livre, onde fez o uso da palavra a senhora:
Cecilia do Carmo - ”Boa noite excelentíssimo presidente Edson e demais componentes da mesa, aos
nossos colegas vereadores aqui presentes, e aos meus colegas professores que estão aqui, aqueles
que não estão, e aqueles que já partiram, porque alguns de nós não conseguiram esperar o planos
de carreira  ficar  pronto,  eu  tenho certeza  que eles  estão  felizes  por  nós  agora,  aos  nosso  colegas
que já se aposentaram, e os que estão na ativa, e aos que viram, eles vão herdar de nos esse plano
de carreira que foram lutas de anos, na reunião passada falaram em oito anos, onze anos, não, todos
aqui lutam desde que ingressaram na carreira, e em 2008 foi instituído o piso salarial e plano
decenal onde que determinava o plano de carreira, e desde então a gente vem lutando e esperando
por esse dia de hoje, claro que nós estamos felizes, não tem nem como dizer que não, a gente está
feliz, mas com essa felicidade toda, nós não podemos jamais deixa de ressaltar , a votação de hoje,
essa aprovação do plano foi muito importante, mas a luta não acabou, nós estamos felizes, claro,
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mas não poderíamos deixar essa reunião sem deixar aqui a nossa lamentação, é um dia feliz é, mas
não podemos esquecer que nos saímos aqui hoje como o plano de carreira, mas ainda teremos pela
frente  a  luta  pelas  remunerações  da  carreiras,  mantendo  o  protesto  de  valorização  pelo
cumprimento da determinação da lei do piso, da decisão judicial, e pela valorização das demais
carreiras, a nossa alegria ela vai se completar no dia que a gente receber o nosso tão sonhado piso
salarial, hoje  nos agradecemos a cada um de vocês aqui, vocês estão história em nossas vidas, isso
não podemos negar, mas nossa luta continua, porque quem luta educa.”;
Ocimar Gonçalves - “Senhor presidente boa noite, em nome de vossa excelência eu cumprimento
aos demais componentes da mesa, cumprimento aos demais vereadores, boa noite as servidoras da
casa do poder legislativo, cumprimento aos presentes, professores, os demais participantes, ao
Leandro  secretário  de  controle  interno  e  aos  demais,  eu  gostaria  de  esta  agradecendo  essa
oportunidade de estar aqui, senhor presidente, primeiro ressaltando que esse projeto foi construído
ao longo do tempo, sendo discutido ponto a ponto, com os servidores, com a anuência do prefeito,
com todas as dificuldades que nós tivemos para chegar nesse momento, todas as dificuldades que
possamos imaginar, mas chegou, chegou com esse prefeito que ai está, então é preciso também
ressaltar a importância desse momento para a carreira dos profissionais da educação, mas também
para administração municipal, e para o município de Mendes Pimentel, a minha gratidão aqui nesse
momento em por estar presente na secretaria municipal de educação, onde o município conquista
essa  oportunidade  na  vida  dos  profissionais  da  educação,   quero  agradecer  ao  prefeito  pela
oportunidade de que nos deu, pela liberdade que a gente tem de estar conversando e expondo o
que a gente pensa, de estar agindo em defesa da legalidade e da aplicação da lei, temos o município
ainda terá muito a fazer pela frente em relação a carreira dos profissionais, da carreira dos demais
profissionais  do  município,  mas  encerra  nesse  momento  uma  luta  de  longos  anos,  o  PCR  foi
aprovado, eu gostaria de agradecer essa oportunidade a vossa excelência e também ao prefeito
municipal por nos dar essa oportunidade, muito obrigada.”; passou-se para tribuna parlamentar,
onde fizeram o uso da palavra o vereador:
Anderson Darckson Soares e Silva - “Boa noite a todos, gostaria de passar aqui só para parabenizar
todos vocês professores, foi uma honra votar a favor, e se for precioso novamente irei fazer o
mesmo que for possível, sempre votando a favor de vocês.”;
Edilberto  de  Souza  Barros  -  “Boa  noite  a  todos,  boa  noite  presidente  e  mesa,  vereadores,
professores, secretários, visitantes, funcionários, uso essa tribuna para parabéns o prefeito Paulo
Antônio de Souza, depois de anos a gente vem junto com os professores solicitando esse plano de
carreira, para chegar até a câmara, ne chegou, chegou e foi aprovado, foi aprovado a valorização
dos professores, agradecimento aos secretários todos que tiveram empenho para construir esse
plano de carreira, junto com os professores, agradecimento aos vereadores, ao presidente pela
agilidade na aprovação tão rápida de um plano desse tão importante, um plano longo e extenso de
artigos, todos os vereadores esteve presente na reunião extraordinária, e todos empenharam em
aprovar  a  valorização dos professores,  parabéns a vocês,  meus parabéns aos professores vou
destacar a Cecilia, a Cecilia desde que eu estou nessa câmara independente do prefeito, do lado que
entrou,  ela  sempre  estava  batalhando,  parabéns  Cecilia,  você  é  uma pessoa  principais  dessa

Esta folha foi gerada automaticamente em: 23/11/2024 às 00:13:33 Página 2

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 F
ab

io
 Jo

se
 d

e 
So

uz
a,

 E
lie

ne
 A

lv
es

 S
im

oe
s 

de
 S

ou
za

, E
ds

on
 O

ne
sim

o 
da

 S
ilv

a,
 R

os
an

a 
Go

m
es

 d
os

 S
an

to
s 

Al
m

ei
da

, A
nd

er
so

n 
Da

rc
ks

on
 S

oa
re

s 
e 

Si
lv

a,
W

es
le

y 
Ca

ld
ei

ra
 d

a 
Si

lv
a 

e 
m

ai
s 

2 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

 c
am

ar
am

en
de

sp
im

en
te

l.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 G
J8

Q
D

-JT
CC

L-
U

ER
SX

-R
6I

KT
-U

Q
7Z

S 
ou

 e
sc

an
ei

e 
o 

QR
 C

od
e 

do
 c

ab
eç

al
ho

.

Rua Jose Izidoro da Cunha,, nº 58 - Centro - CEP 35.270-000 - Mendes Pimentel - MG - Site:
https://camaramendespimentel.mg.gov.br/ - CNPJ nº 66.227.745/0001-04

https://camaramendespimentel.gwlegis.com.br/validador/GJ8QD-JTCCL-UERSX-R6IKT-UQ7ZS


MUNICÍPIO DE MENDES PIMENTEL
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

conquista da sua classe, continue assim, deus abençoe, vocês.”;
Eliene Alves Simões de Souza - “Cumprimento à mesa na pessoa do senhor presidente, os meus
nobres colegas vereadores, funcionários da casa, nossos secretários da prefeitura, os professores
que estão aqui representando a classe, eu quero dizer que essa noite, é uma noite de muita alegria
não só para vocês, mas para nós também por fazer parte da conquista de cada um de vocês, e como
diz em Eclesiastes, capitulo três veículo um, a tempo para tudo determinado, tufo tem o seu tempo
determinado, a tempo para todo proposito debaixo do céu, tem vários anos que vocês estão lutando
por essa causa, mas Deus sabe, esse era o dia , aprove o senhor que esse seria o dia da conquista
de vocês, então é isso que temos que crer, que Deus separou e preparou este dia, essa noite, esse
ano 2024, para dar essa vitória a vocês, quero parabenizar nosso prefeito por ter feito esse projeto
de lei e enviado aqui para essa casa, e a todos nós vereadores, nos sempre estamos unidos em
todas as causas que chegam aqui para nós, todos os projetos de lei, todos os aumentos, eu sei que
tem mais, mas eu tenho certeza que nós vamos continuar e permanecer unidos, e defender o nosso
povo, a classe que precisa, o que é lei, é o que eu sempre falo, lei tem que ser cumprida, senão pra
que existir lei, eu sempre falei isso, quando eu estava no conselho tutelar, eu também já estive
sentada ai, quando eu lutei com minhas demais colegas do conselho tutelar, pelos nosso direitos de
nossas férias,  nosso direito de decimo terceiro,  eu sei  o quanto isso é importante para todos,
conquistar e ter seus direitos conquistados e  adquiridos, então meu parabéns a vocês, continue na
luta, lutas sempre tem mesmo, e é lutando que a gente vai sempre vencer, meus parabéns a todos e
tenha todos uma boa noite.”;
Marcio Rosa da Silva - “Boa noite presidente, boa noite vereadores e vereadoras, pessoal é um
prazer muito grande está aqui hoje, junto com os vereadores aprovando, não ia estar presente
porque estou passando bastante mal junto com muita esposa, mas eu não poderia deixar de estar
aqui hoje, aprovando uma coisa que foi muito emocionante, não só para vocês, mas para todos nós e
acredito que todos os Pimentelenses também, e conta com a gente sempre no que precisar, se
precisar aprovar de novo, eu estou aqui novamente para aprovar, tenho uma boa noite a todos.”;
Rosana Gomes dos Santos Almeida - “Cumprimento à mesa, boa noite a todos, gostaria de dizer que
eu eternamente grata a Deus por poder participar desse momento muito importante na vida de
vocês, estou muito feliz de fazer parte, e que Deus possa continua abençoando a vida de vocês cada
dia mais, um boa noite.”;
Wesley Caldeira da Silva - “Mais uma vez cumprimento à mesa diretora, todos os colegas vereadores
e vereadoras, funcionários dessa casa, os nossos secretários municipal presente, aqueles que nos
acompanham  pela  transmissão  ao  vivo,  em  especial  as  professoras,  na  verdade  todos  os
funcionários da educação que também estão a meninas ali  da limpeza, da merenda, todos os
profissionais da educação em geral, com certeza não poderia deixar de fazer o uso da palavra dessa
noite, e também ponderar algumas questões que deveriam ser ponderadas, primeiro dos últimos
acontecimentos ao qual essa casa recebeu o plano, ela sempre esteve a disposição da classe para
que a gente pudesse discutir e aprovar o mais rápido possível, e parece que ao falarmos em demora
algumas pessoas ao tentaram confundir ou de fato não entenderam que nós estávamos dizendo que
olha não vai sair o plano agora, não, o que a gente sempre disse desde o início, é que muitas
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questões fugiam da nossa orçada, quando se diz respeito a matéria financeira, ou seja, isso voltaria
novamente  ao  executivo,  isso  teria  que  ser  feito  uma  discursão  novamente  com  ele,  e  ele
entendendo  assim  voltaria  para  essa  casa,  então  quando  eu  mencionei  isso  com  algumas
professoras a respeito dessa demora, a gente nunca deixo de deixar claro o nosso emprenho e a
nossa vontade em fazer o plano de carreira se tornar uma realidade em Mendes Pimentel, mas o que
nos deixa mais tranquilo e foi o que fez que o plano saísse tão rápido foi o dialogo da secretaria de
educação juntamente com prefeito, com o sindicato que é quem assinou com a secretaria, um termo
de concordância onde constava exatamente que esse plano estava de acordo com os ideais da
classe, posto isso, nós nos reunimos com o sindicato, com a Cecilia, com a Aurea, onde outras
questões foram levantadas e hoje graças a Deus nos podemos juntos com as meninas e com o
sindicato chegarmos em um novo acordo, e tudo aquilo que estava ao nosso alcance nos colocamos
com emenda para atender a classe, e tornar o plano mais possível da realidade que vocês queriam
que fosse, ou seja, a gente vota hoje com tranquilidade, isso ficaram registrado em ata, que o plano
de carreira a classe está em concordância com ele, nós não poderemos ouvir daqui alguns anos,
 votou e prejudicou o s profissionais, hoje nós temos a plena consciência e o Edson na reunião mais
cedo falou, olha vamos ligar para Aurea, olha vamos ligar para o Rafael, o Victor rapidamente ligou,
porque a gente queria, e teve o cuidado de ter a certeza de vocês, se de fato poderia ser votado
desta forma, a forma que a gente podia, a demais alterações iria demandar tempo, iria iniciar o
período eleitoral, não é pressão, era a vontade da gente em tornar o plano uma realidade, dentro da
realidade daquilo que a gente pode fazer, a pretinha fez uma belíssima fala aqui, o Edilberto, todos
os  nossos  colegas  vereadores,  eu  acho  que  as  palavras  deles  ficaram bem colocadas,  o  plano  de
carreira ele pega vários governos, e é por isso que eu acho que a gente tem que dar o mérito
também ao prefeito Dr Paulo,  que nunca se negou a discutir, dia oito de julho de dois mil e vinte
três no ano passado, fiz uma fala ali da mesa, no qual vocês haviam recebido uma proposta e não
concordaram, esse plano continuou em discussão e eu falei, tem até no meu Instagram esse vídeo,
se  não está bom é vocês que tem dizerem, porque é para vocês, nós não somos professores, hoje
eu ainda até estou dando uma aula lá em Itabirinha, na licença de uma colega, na época eu disse
que vocês tem que dizer, hoje de fato o plano chega com essa concordância da classe, com o
governo que ouviu, que fez o plano de carreira de fato se tornar uma realidade, e vai ter daqui
alguns anos a moral para poder falar em educação, diferente daqueles que enrolaram a classe,
diferente daqueles que nada fizeram, diferente daqueles que nunca cumpriram com a educação, e
hoje querem enganar, querem falar, querem se achar no direito de falar de educação em Mendes
Pimentel,  não tem direito,  não tem moral  para falar,  hoje não,  hoje nos vemos um momento
diferente eu não poderia deixar de frisar bem isso aqui, essa casa nunca se negou discutir com a
educação, mas a gente sempre deixo claro, nós não podemos ir lá na prefeitura criar um plano,
assaltar um plano, e trazer para cá, o dia que chegar aqui, conta com essa cassa, conta com essa
câmara de vereadores e vereadoras, e assim fez, o Ocimar todos dias aqui, o Leandro, não faltou
esforço de ninguém, e vocês podem ter certeza, vocês vão carregar essa placa na história de
Mendes Pimentel,  o  Ocimar  e  a  Cecilia  falou aqui,  o  rosto  de vocês vão ficar  eternizados,  e  desde
quando eu estava na escola em 2010, salvo me engano que teve uma manifestação, eram e são as
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mesmas que estão aqui até hoje, então a luta de vocês, o mérito todo de vocês, meu parabéns,
muitas já até que completando os anos de trabalhos, mas como disse a pretinha tudo no tempo
certo, tudo no tempo do Senhor, e nós temos a honra hoje de poder dizer que fazemos parte dessa
história junto com vocês, que é mérito da luta de vocês, juntamente com a secretaria de educação, e
a nós, que graças a Deus estamos vereadores neste momento tão importante em que o plano se
torna uma realidade, portanto a Cecilia frisou aqui a questão de que a luta não terminou, concordo, a
luta continua, e os nossos esforços até 31 de dezembro de 2024, que o dia que nosso mandato
termina, podem contar com agente, Deus abençoe cada uma de vocês.”;
Edson Onésimo da Silva - “ Boa noite a todos, primeiramente que parabenizar essa casa legislativa,
esse projeto chegou aqui dia 6 de março, eu sempre falei, talvez essa casa foi criticada por alguém
na rua, mas não sabia que esse plano de carreira estava aqui, não sabia o quanto essa casa estava
cobrando esse plano de carreira, criticar e muito fácil, mas eu acho que antes de criticar ele tem que
procurar mas os acontecimentos, por esse motivo quero parabenizar essa casa, porque eu sempre
falei, que o dia que esse plano chegasse aqui, a responsabilidade seria do legislativo, eu quero
agradecer também os funcionários, tirando cópia, enviando para cada vereador, não é fácil um plano
de carreira desse ser estudado, porque vocês já sabiam como ele era, os professores e secretários,
mas  nos  vereadores  não,  nós  tínhamos  que  estudar  ele  primeiro,  por  esse  motivo  estou
parabenizando essa casa, porque nos empenhou, nos lutou, nos estudou para ser aprovado o mais
rápido  possível,  também  agora  quero  parabenizar  os  professores  e  todos  os  funcionários  da
educação, por ter sido aprovado nessa casa aqui hoje, parabenizar o Leandro e o Ocimar que lutou,
todos que lutaram e empenharam nessa situação, e também a Cecilia é parecido comigo, igual
menino pirracento, menino pirracento vai insistindo enquanto  não conseguir ele não para, meu
mandato passado quatro anos ouvindo a Cecilia e vindo aqui cobrando, e nos também cobrando, é
uma honra esse projeto está sendo aprovado nesse momento que estou sendo presidente dessa
casa que eu nunca vou esquecer,  também na fala da Cecilia eu estou pensando aqui, vários se
foram e não viram esse plano de carreira ser realizado, eu vejo, não tenho rede social não, mas
tenho print que mandam para o Edson Onésimo, eu vejo muitas criticar nas redes sociais, cadê o
plano de carreira dos professores, igual você disse vários já se foram, porque nunca apareceu nessa
casa, para ser votado, nunca apareceu, estou muito feliz por ter sido aprovado aqui hoje, e também
uma coisa que deixa a nos vereadores muito triste também, uma conversa sair para a rua chegou a
conhecimento de um vereador, a mas esse plano vai ser aprovado mesmo para aproveito político,
não dá para entender gente, que mundo nos estamos vivendo, nós estamos empenhando a quanto
tempo por esse plano de carreira, nós estamos a sete dias estudando esse plano de carreira, para
ouvir essa conversa na rua, não estou dizendo dos professores não, mas é muito triste uma situação
dessa, gente se aproveito politico por qual motivo nos mandatos passados eles não levaram para ser
aproveito  político,  é  muito  fácil  criticar  uma câmara  de  vereadores,  é  muito  fácil  criticar  um
executivo, é muito fácil criticar um secretário de educação que luta 24 horas, porque pimenta no
olho dos outros é refresco, mas ninguém sabe a luta de cada um, igual eu sempre disse nessa casa,
um professor ganhar salário mínimo, não é justo não, isso já era pra ter sido resolvido a vários anos
atras, mas porque os executivos nunca pensou na educação, e porque nesse mandato 24 horas na
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rede social fica cobrando o plano de carreira, talvez alguém criticando cadê a câmara de vereadores,
gente criticar é muito fácil quero ver aquele que age na hora certa, igual todos os vereadores dessa
casa empenhou, 14 dias para esse plano ser votado hoje, vocês professores sabem quantas paginas
tem esse plano carreira, nos lemos ele todos, vocês tiveram tempo para ler, nós não, nós fomos
obrigado, porque igual falei com todos os vereadores vamos votar o mais rápido possível, isso é um
sonho dos professores, isso é um sonho da educação, o que eles ganham não é justo, portanto na
legislatura passada nos lutamos e conseguimos alguma coisa para educação, mas eu fico muito feliz
por hoje está sendo aprovado , e também não poderia deixar de agradecer ao nosso executivo, ele
está de parabéns, talvez eu vejo na rede social alguém criticando ele, mas porque ele não fez no
mandato que ele era então, da pedrada é muito fácil, mas eu quero ver fazer, ele mandou aqui e nos
aprovou, e muito fácil falar mas eu quero ver aquele que faz, essa câmara fez, nos lutou e nos
aprovou, nos empenhou para ser aprovado aqui hoje, e vamos lutar também Cecilia pelo outro que
você falou aqui, não parou por aqui não, talvez alguns dias vocês vão escutar algumas criticar do
Edson falando, mas porque na rua a gente escuta diferente, ai quando a gente chega aqui na tribuna
chega nervoso, porque talvez vocês não sabia o quantos nos estamos empenhando, o quanto o
secretario estava empenhando, o quanto o prefeito estava lutando para isso sair, tem que ser muito
pensado antes de votado, mas novamente meus parabéns que Deus continue abençoando tosos
vocês, achei que não ia falar acabei falando ate demais, uma boa noite a todos.”; nenhum vereador
querendo usar da palavra, o senhor presidente convocou os vereadores para a próxima reunião
ordinária a realizar-se no dia 03 de abril de 2024, quarta feira, as 18:00 horas no plenário da câmara
municipal  e agradeceu a presença dos nobres vereadores,  agradeceu também a presença dos
ilustres visitantes e encerrou a reunião.

Edson Onesimo da Silva
Presidente

Eliene Alves Simoes de Souza
Vice-Presidente

Edilberto de Souza Barros
1º Secretário(a)

Anderson Darckson Soares e
Silva

Vereador(a)

Fabio Jose de Souza
Vereador(a)

Marcio Rosa da Silva
Vereador(a)

Rosana Gomes dos Santos Almeida
Vereador(a)

Wesley Caldeira da Silva
Vereador(a)
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